

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 29

Год издания 1-й

Четверг, 20 июня 1963 года

Выходит четыре раза в неделю  
Цена 2 коп.

## Пленум ЦК КПСС

18 июня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце начал свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС.

На повестке дня Пленума один вопрос— очередные задачи идеологической работы партии. С докладом по обсуждаемому вопросу выступил Секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

Созвав Пленум Центрального Комитета, посвященного идеологическим вопросам, говорит тов. Ильичев, новое проявление заботы партии о коммунистическом воспитании трудящихся, важное событие в идейно-политической жизни партии, всего народа.

В истории борьбы за победу ленинских идей, продолжает докладчик, последнее десятилетие занимает особое место. Общественно-политические сдвиги, которые произошли за эти годы, оказали исключительное по глубине и масштабам влияние на судьбы не только нынешнего, но и будущих поколений.

В области экономики— это был период более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства, решающего укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, период коренного перелома в экономическом соревновании с капитализмом. Выпуск валовой продукции промышленности за десять лет увеличился почти в три раза, а сельскохозяйственной— на 67 процентов. Именно в это десятилетие одержаны решающие победы в развитии науки. Наша Родина вышла на передовые рубежи в ключевых направлениях современного научного и технического прогресса. Наиболее концентрированное выражение успехов советской науки и техники нашли в освоении космоса. В самый наупн Пленума ЦК КПСС, говорит тов. Ильичев, изумленный мир стал свидетелем нового выдающегося триумфа страны Советов— запущены в космос пятый и шестой корабли с человеком на борту.

В области политической прошедшее десятилетие характеризуется подлинным расцветом социалистической демократии, общественно-политической активности коммунистов и всех трудящихся, дальнейшим повышением роли Коммунистической партии в жизни страны. Культ личности оставил много навадов и нагромождений. Ликвидация его последствий означала расчистку пути от тяжкого груза грубых нарушений ленинских норм в жизни партии и страны, от субъективизма в экономике и политике, от догматизма в теории.

Партия осуществила исторического значения работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной, государственной и общественной жизни. Она разоблачила и разгромила антипартийную группу кадетулантов и фракционернов и еще более укрепила свое единство, свои связи с массами.

В области внешней политики прошедшее десятилетие особенно наглядно доказало великую жизненную силу ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем, как никогда раньше, повысилась международный авторитет Советского Союза и его роль в решении коренных проблем современности.

Последнее десятилетие, гово-

рит тов. Ильичев, замечательно успехами и в области идеологии. Партия творчески решала теоретические и практические вопросы, выдвигаемые жизнью, новой обстановкой. Наиболее полное представление о вкладе партии в развитие революционной теории дают документы XXII съезда. Программа КПСС— высшее достижение современной общественно-научной мысли.

Далее докладчик подчеркивает, что два главных фактора определяют характер и направление идеологической работы партии в современных условиях. Внутренний— развернутое строительство коммунизма, увеличение объема теоретической и организаторской деятельности партии, борьба за искоренение пережитков прошлого в сознании людей, воспитание нового человека; внешний— коренное изменение соотношения мировых сил в пользу социализма, укрепление и развитие социалистической системы, подъем рабочего и национально-освободительного движения, решающий этап соревнования двух общественных систем, борьба с буржуазной идеологией.

В первые годы строительства социализма, говорит далее тов. Ильичев, В. И. Ленин рассматривал борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся как классовую по своему существу борьбу. Он называл тунеядцев, спекулянтов, воров, хулиганов, бюрократов врагами советской власти, ставил их в один ряд с эксплуататорами, требовал беспощадно бороться с ними.

Можем ли мы сейчас, в преддверии коммунизма, оставить их «в покое», не трогать, позволить им и дальше жить паразитами общества, не портить им жизнь? Нет, не можем. Ведь они— последнее прибежище чуждой идеологии и морали на советской земле. Борьба с пережитками прошлого в сознании людей— это в сущности борьба с остатками буржуазной идеологии. Удар по пережиткам капитализма в сознании людей— прямой удар по буржуазной идеологии.

Наша задача состоит в том, чтобы развивать наступление на буржуазную идеологию, разоблачать человеконенавистническую сущность империализма, его звериные обычаи и нравы, его деградирующую культуру и растленную мораль; развивать наступление на пережитки капитализма, очищать сознание советских людей от всех ядов старого строя, воспитывать активных и стойких борцов за коммунизм.

тивее воспитание людей, живое общение с ними, душевная работа о них, это— путь к сердцу, к сознанию человека! Партия не безразлично, какой именно акцией выполняется план. Ведь неплохо организовать производство может и капиталист. От советского руководителя требуется гораздо больше— выполнять план, в ходе борьбы за выполнение и перевыполнение плана воспитывать людей, формировать новые отношения между ними.



Ильичев Л. Ф.  
Секретарь ЦК КПСС

В нашей стране безраздельно господствует марксистско-ленинская идеология. У нас совершена величайшая культурная революция, советское общество стало самым образованным обществом на земле. Сформировалась народная интеллигенция— великая культурная сила социалистического общества. Одно из главных достижений партии— рождение нового человека— сознательного строителя коммунизма. Партия рассматривает воспитание нового человека как самое трудное дело коммунистического преобразования.

Следуя ленинским заветам, продолжал докладчик, партия измеряет уровень идеологической работы ее практическими результатами, тем, какое реальное воздействие оказывает она на труд, на осуществление основных задач народа, в первую очередь— задач экономических. Воспитание любви и уважения к труду на благо общества, трудовая закалка людей— сердцевина, становой хребет идеологической работы.

Раз и навсегда надо понять, отмечает тов. Ильичев, что самый надежный путь к успешному выполнению любого плана— хорошо поставленное в кол-

лективе воспитание людей, живое общение с ними, душевная работа о них, это— путь к сердцу, к сознанию человека! Партия не безразлично, какой именно акцией выполняется план. Ведь неплохо организовать производство может и капиталист. От советского руководителя требуется гораздо больше— выполнять план, в ходе борьбы за выполнение и перевыполнение плана воспитывать людей, формировать новые отношения между ними.

В докладе подчеркивается, что воспитание коммунистического отношения к общественной собственности является решающим звеном борьбы за нового человека. Всеми доступными нам силами— и мерами административными, и мерами идейно-воспитательными, говорит тов. Ильичев, надо выгнать из сознания холодный взгляд на общенародную собственность как на «казенное», «чужое». Пусть каждый советский человек умом и сердцем почувствует, что общественная собственность— это не чужое, а его добро, кто крадет у общества, тот крадет у советского человека.

Наша молодежь была и остается прекрасной и активной частью социалистического общества, преданной великим идеалам коммунизма. Жизнь рождает, однако, не только людей, честно выполняющих свой долг. Она выплескивает порой на поверхность и таких молодых людей, которые своим испорченным отношением к жизни, безнравственным отношением к труду, обывательскими замашками и вкусами вступают в противоречие с образом действий и мышления, господствующим в нашей стране.

Мы должны совершенствовать, улучшать, применительно к новой обстановке, методы идейно-воспитательной работы среди молодежи.

Далее докладчик указывает, что в основе морали нового общества лежит идейная убежденность. Овладение основами марксистско-ленинизма, усвоение коммунистического мировоззрения, глубокое понимание политики партии стали жизненной необходимостью для каждого советского человека. На первом плане идеологической работы стоит задача глубокого изучения каждым советским человеком Программы КПСС— программы борьбы и побед.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали невозможно без борьбы с религиозной идеологией. Религия— главный противник научного мировоззрения внутри страны, один из самых цепких пережитков прошлого, от которого не освободились еще значительные слои населения. В нашей стране давно уже подрезаны социальные корни религии, но религиозные взгляды еще существуют как пережиток прошлого.

Тов. Ильичев далее отмечает, что строительство коммунизма должно быть пламенным патриотом родины и убежденным интернационалистом.

Строитель коммунизма— всесторонне развитый человек, сочетающий в себе духовное богатство, моральную чистоту, развитые эстетические вкусы и физическое совершенство.

Лучшей школой воспитания нового человека является школа жизни, труд и борьба народа. Исключительно важна роль коллектива и прежде всего трудового коллектива— партийная организация, которая строит свою работу в тесном контакте с советами, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Большой раздел доклада посвящен задачам приведения в боевой порядок всех видов идейного оружия. Тов. Ильичев говорит о роли школы, печати и радио, кино и телевидения, культурно-просветительных учреждений, системы политической просвещения, агитационной работы в воспитании нового человека. Докладчик остановился также на задачах литературы и искусства, являющихся могучим средством воспитания нового человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам партийного руководства как основы успехов идеологической работы. XXII съезд, Программа КПСС, говорит Л. Ф. Ильичев, четко определили цели, направление и основные задачи идеологической деятельности. Ее успех зависит теперь от уровня организаторской работы партийных комитетов и организаций. Боевая, конкретная, повседневная воспитательная работа с людьми— главное в деятельности партийных организаций. Партийным организациям необходимо в полной мере использовать в воспитательной работе силу всех общественных организаций трудящихся и прежде всего Советов, профсоюзов, комсомола.

Наша партия, говорит в заключение тов. Ильичев, ни с кем не разделяла и не будет разделять руководство идеологией, она направляла и будет направлять всю идейную жизнь страны, руководствуясь марксистско-ленинской наукой. Коммунистическая партия— политический и духовный вождь советского народа. Наша славная партия, ее ленинский Центральный Комитет выступают как подлинный разум эпохи, неутомимо борются за победу дел мира и коммунизма. Империалистические поджигатели войны потому и безумствуют, что чувствуют свою историческую обреченность, а наше дело— непобедимо!

По докладу тов. Ильичева начались прения.

(ТАСС)

### Космонавтам тт. БЫКОВСКОМУ и ТЕРЕШКОВОЙ

Пленум ЦК КПСС, все участники Пленума горячо и сердечно приветствуют вас— бесстрашных и мужественных патриотов нашей Родины.

Желаем вам успешного завершения совместного исторического космического полета.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС.

18 июня 1963 г.

### „Восток-5“ и „Восток-6“ приземлились

Совместный полет космических кораблей, пилотируемых Валентиной Терешковой и Валерием Быковским, успешно завершён 19 июня 1963 года. Корабли «Во-

сток-5» и «Восток-6» приземлились в заданных районах Советского Союза.

В местах приземления герсев-космонавтов встретили группы обеспечения посад-

ки, друзья, родные, врачи, журналисты и спортивные комиссары.

Валентина Терешкова и Валерий Быковский чувствуют себя хорошо.

## На пусковом объекте Желание да труд все перетрут

Александр Батищев не раз попадал в трудные положения. Опыт и смекалка всегда выручали его. Но тут случилось такое, что бригадир слесарей-монтажников не мог найти сам выхода. Задание дано большое, а специалистов мало. Задумался Александр, да так, что с лица сменился.

— Что, бригадир, не весел? — спросил его в бригаде. — Не случилось ли что?

— Задание бригады получило ответственное, а главные сроки сжаты, — ответил он. — Вот и думаю: справимся ли?

— Обязательно выполним задание в срок, — заверил монтажники. — Видишь, как работаем: ни сил, ни времени не жалеем.

Разговор с отдельными людьми перешел в беседу со всей бригадой. Александр Батищев рассказал о задании: наряду с установкой распалатей бригаде необходимо произвести обвязку оросительных холодильников, закончить обвязку насосов в промывной отделении.

Совбиза извещила возможности бригады, покопалась в резервах. Свинцеальщик Юрий Мокринский обязался приложить все силы к выполнению задания. Выказал такое же желание и Евгений Коломнец, считавшийся в бригаде мастером по монтажу винипластовых труб.

— Не отстанем и мы, — от имени слесарей-монтажников заверил коллектив Алексей Александрович Горшков.

Несколько минут разговора с бригадой окрыляли Александра.

Напряженно трудились в этот день монтажники. Кто делал отвод, кто тройники, а кто вел сборку. И хотя все рабочие минуты уходило у них на дело, они сразу же почувствовали, что задание тяжелое. Нужно что-то предпринять.

После смены собрались на совет. Одни предлагали увеличить рабочий день, другие настаивали на изменении организации труда. Когда все высказались, Александр Батищев сказал:

— На увеличение рабочего дня нам ориентироваться нельзя, хотя и придется, возможно, кое-когда прибегать к этому. А вот об улучшении организации труда надо подумать.

Бригадир подсчитал необходимое количество материала на весь объем работ и сделал заявку. Людям рассказали с учетом опытности каждого и важности монтируемых узлов. К сильным специалистам прикрепили менее опытных.

Трудились напряженно, с увлечением. Забывали порою об обеде, не замечали конца смены.

Стремление коллектива быстрее сдать порученный объем по сернокислотному заводу было настолько велико, что стоило бригадире где-то задержаться, как работы продолжались и после смены — час-два, а то и три.

Подводя итоги, Александр Батищев замечал, что каждое звено успешно справляется с дневным заданием. Он пришел к выводу, что большая часть успеха принадлежит правильной и организованной работе, ритмичному выпол-

нению материалами умноженными на трудовой энтузиазм.

Каждый день приносил бригаде все новые и новые успехи. И вот уже закончили работу свинцеальщики, винипласты, а затем и другие специалисты. Задание выполнено на день раньше срока. Началась опрессовка оросительных холодильников. Она прошла успешно.

— Вот, бригадир, а ты боялся — не справимся, — шутя говорили рабочие. — Желание да труд все перетрут.

Н. БАШАРИН.



На Сумском машиностроительном заводе имени Фрунзе освоено серийное производство быстроходных компрессоров «5-Т-130/200». В отличие от выпускавшихся ранее версий машины и ее габариты в два раза меньше. На снимке: сборка нового компрессора. Фото А. Загороднего.

Фотохроника ТАСС

### На действующих предприятиях

Основной резерв роста производительности труда — лучшее использование оборудования. За счет проведения ряда мероприятий — модернизации станков, создания поточных линий, предметно-замкнутых участков и т. д. — завод на тех же производственных площадях тем же оборудованием за четыре года семилетки увеличил выпуск товарной продукции в два раза, перекрыв производственную мощность на 33 процента. Производительность труда повысилась в 1,5 раза.

Это — результат усилий всего коллектива завода и отдельных людей. Большой вклад внес рационализатор и изобретатель Е. П. М. Красильников. Он сконструировал и изготовил на базе старого оборудования специальный агрегатный станок для фрезерки банок и расточки отверстий в поршне под палец. Производительность труда на этих операциях повысилась вдвое.

Им же сконструирована многолезвийная фреза для обработки контура ротора и четырех-

## НА ИЗНОС

спиндельная сверлильная головка для сверления отверстий под шпильки крепления протинормов на колесчатом вале. После внедрения этих мероприятий производительность труда повысилась не менее чем на 35 процентов.

Очень большую работу по механизации литейного производства провело и продолжает проводить бюро механизации под руководством П. С. Борисова при участии коллектива чугунолитейного и ремонтного цехов. Усовершенствовались косулись всех процессов — от землепритравки до обрубки.

Невозможно перечислить все дела коллектива завода, направленные на лучшее использование имеющегося оборудования и увеличение выпуска продукции без дополнительных капитальных вложений.

И однако коэффициент использования техники на заводе низок — 1,4 смены. Чтобы поднять его, недостаточно только наших усилий. Оборудование на предприятии наполовину старое. Пора бы уже заменить его современным и тем самым избавиться от такого странного соседства, какое у нас наблюдается сейчас: высокопроизводительные автоматы и устаревшая, изношенная техника, которая не обеспечивает технологическую точность обработки деталей.

Как следствие такого соседства — вопиющая диспропорция в на-

личии и использовании оборудования. Автоматы и специальные станки работают одну смену и не всегда с полной нагрузкой. А токарно-винторезные станки ДИП-200, зубошлифовальные, плоскошлифовальные, крупным столам затрусили сверх меры. Стоит хотя бы одному из них выйти из строя — программа срывается. И в так, под угрозой сырья завода мы эксплуатируем их три смены без остановок на ремонт.

Чтобы не губить оборудованием необходимо иметь станки-дублеры. Но отдел главного механика совнархоза плохо реагирует на просьбы машиностроителей. Несколько лет подряд мы просим выделить нам группу крайне необходимых станков ДИП-200, но безуспешно. А без них дальнейший рост выпуска продукции невозможен.

Перегрузка одной группы станков и недогрузка другой лишают нас возможности поровну эксплуатировать все оборудование — позволяет повысить коэффициент сменности работы станков до 2—2,5.

При наличии требуемого оборудования мы не только коэффициент повисим, но увеличим выпуск продукции не менее чем на 50 процентов.

А. ФРОЛОВА,  
начальник планово-экономического отдела завода имени Дзержинского.

## Передовой опыт — под спудом

...Метель бушевала подряд несколько дней и ночей, а мороз был такой, что птицы мерзли на лед. Холодный ветер сметал все со своего пути, обжигал лицо, пропикал через одежду. Механизаторы подошли к тракторам, а завести их не удалось.

Корма были на исходе, коровам давать почти нечего.

— Что делать? — с заметной тревогой в голосе спрашивал своих товарищей заведующий фермой Виктор Харитонович Артемов.

— Самим придется, — заявили доярки.

Вооружившись лопатами и ломанами, все направилось к силосной траншее и начали откапывать, но ее снова засыпало снегом. Выбавшая из сил, люди не хотели уступать стихии. И они выстояли.

Среди них была доярка Анна Карповна Дунаева. Это она, рассказывающая заведующей фермой Виктору Харитоновичу Артемову, первой пошла в бурят открывать силосную траншею. Это она по несколько суток не уходила с фермы в то тревожное время и следовала, чтобы закрепленные за ней коровы были накормлены и напоены.

Результаты? Великолепные. Участники областного совещания доярки и дояры в своем обращении призвали животноводов по-

дучить в июне 300 килограммов молока от каждой коровы, а Анна Карповна достигла этого рубежа в мае, получив на корову по 313 килограммов.

И еще. В этом же обращении ставится задача надаивать в июне по десять килограммов молока в день. Достигнув этого уровня в мае, она уже сейчас получает в отдельные дни по 13—14 килограммов от коровы.

Умело использует Анна Карповна каждый грамм кормов, чтобы увеличить продуктивность стада. Закрепленные за ней коровы Жданка, Кукла дают по семи килограммов молока в один удой. По шесть — шесть с половиной килограммов надаивает она от Нючки, Сороки, Дочки. Больше других давали они молока и зимой. Доярка старалась дать им корма больше и лучше. Она знает, что ни грамма их даром не пропадет.

Иной раз и от сытой коровы не подучить много молока, если как следует не выдоить его. У Анны Карповны никогда этого не бывает, отдаивает все до последней капли, а они ведь самые ценные, перед дойкой хорошо промывает вымя и делает массаж.

Скотники Демидов Николай, Каплин Константин, Крылов Виктор пасут стадо день и ночь, стараясь полнее использовать самое благоприятное утреннее и вечер-

нее время для того, чтобы вволю накормить животных. И тут Анна Карповна также внимательна и заботлива к каждой корове.

Опыт Дунаевой достоин самого глубокого изучения и применения всеми доярками не только этого, но и других хозяйств нашего производственного управления. Давайте посетим, что может дать ее опыт колхозу «Новый быт». В артели 402 коровы. В мае от них получено 77,5 тонны молока — в среднем по 193 килограмма на корову. Но если бы каждая доярка достигла не 313, как Дунаева, а только 300 килограммов среднемесячного выдоя от коровы, то артель произвела бы его за месяц дополнительно 43 тонны.

Есть смысл вводить ее опыт? Безусловно, есть. А кто должен этим заниматься? В первую очередь партийное бюро и его секретарь В. П. Обрубов. Борьба за большое молоко и достижение в июле, августе и сентябре пудовых надоев в день — сейчас самый большой участок работы партийной организации, всех сельских коммунистов, комсомольцев и актива. Между тем, в колхозе никто не помнит о том, чтобы партбюро занималось внедрением передового опыта. Секретарь не позаботился помочь передовой доярке подготовить выступление и рассказать подругам пря-

мо на стойле, как она добивается такой продуктивности коров. А в таком рассказе нуждаются многие. Взяв хотя бы доярок Спиридонову или Савкину. Первая в мае получила в четьре, а вторая в шесть с лишним раз меньше от каждой коровы, чем Дунаева. Ее задушевная беседа и практический показ своей работы помог бы им подтянуться.

Говорят, что Дунаева не красноречива. Не беда! Ее подруги поймут хорошо. Кроме того, в парторганизации есть агитаторы. Почему же они не рассказывают дояркам о ее опыте?

Во всем колхозе мы не нашли нигде ни одной листовки, в которой бы описывались достижения и приемы работы Дунаевой, хотя следовало бы подготовить такую рукописную листовку с помощью учителей, зоотехника, ветеринарного врача, красиво ее оформить и повесить на всех фермах, дойных площадках, в клубе, правлении, в других общественных местах, чтобы все знало об этой труженице.

Нетрудно пригласить в колхоз фотографа и сделать ее портрет, да не один, а несколько и поместить рядом с листовкой или пря-

мо на стойле, как она добивается такой продуктивности коров. А в таком рассказе нуждаются многие. Взяв хотя бы доярок Спиридонову или Савкину. Первая в мае получила в четьре, а вторая в шесть с лишним раз меньше от каждой коровы, чем Дунаева. Ее задушевная беседа и практический показ своей работы помог бы им подтянуться.

Говорят, что Дунаева не красноречива. Не беда! Ее подруги поймут хорошо. Кроме того, в парторганизации есть агитаторы. Почему же они не рассказывают дояркам о ее опыте?

Во всем колхозе мы не нашли нигде ни одной листовки, в которой бы описывались достижения и приемы работы Дунаевой, хотя следовало бы подготовить такую рукописную листовку с помощью учителей, зоотехника, ветеринарного врача, красиво ее оформить и повесить на всех фермах, дойных площадках, в клубе, правлении, в других общественных местах, чтобы все знало об этой труженице.

Нетрудно пригласить в колхоз фотографа и сделать ее портрет, да не один, а несколько и поместить рядом с листовкой или пря-

П. НАУМОВ.



**Татарская АССР.** На живописном берегу реки Камы раскинулись владения утиной фермы совхоза «Комсомольский» Неустрического производственного управления. В пятый год семилетки комсомольско-молодежный коллектив птицеводов решил вырастить 246 тысяч утят и дать стране около 4000 центнеров утиного мяса. Слова у молодежи не расходятся с делами. Уже выведено 200 тысяч голов молодилца. На заготовительный пункт ежедневно совхоз отправляет по 750-800 уток. Работникам фермы присвоено звание коллектива коммунистического труда. Пятый год руководит передовой фермой знаменитый птицевод Татарии, делегат XXII съезда КПСС Асия Садыкова.

На снимке: А. Садыкова (справа) и птицевод комсомолка М. Ибрагимова на совхозной ферме.  
Фото В. Масникова.

Фотохроника ТАСС

## „Встретим жатву во всеоружии“

Моторы комбайнов Николая Родина и Евстафия Савотеева не успевали остывать. Для сна выделялось три—четыре часа. С зари выходили в поле «СК-3». И до полуночи можно было наблюдать, как, перемигиваясь далекими светлячками, утолжили они колхозные поля.

На 716 гектарах убрали хлеба в прошлом году Николай Родин. Чуть-чуть от него остался Е. Савотеев. Всю уборочную их машины украшали красные флажки. За высокие показатели в труде артель выдала им денежные премии.

—Готовимся достойно встретить и жатву пятого года семилетки,—говорят механизаторы.— Сейчас навешиваем на машины широкозахватные жатки «ЖВН-6». Думаем значительно перекрыть показатели прошлого года, а главное—сократить сроки уборки урожая. Эта задача номер один.

Не случайно механизаторы ведут речь о сроках.

—Сократить время на косовице и обмолоте хлебов—значит получить значительную прибавку в урожае,—рассказывает агроном колхоза М. Е. Нарзев и указывает рабочий план проведения уборочных работ.

—В этом году,—продолжает он,—нам предстоит убрать более чем на трех тысячах гектарах зерновые. Задача ответственная. Вот почему разработаны производственные задания не только бригадам, но и каждому агрегату.

Одиннадцать ножей будет использовано на косовице в валок. Четыре агрегата будут класть хлеба в двойной валок. Всего А. Обвинникову, И. Турченко, А. Ратанову и Н. Морозову предстоит в двойной валок скосить хлеба на площади более чем 850 гектаров. Сейчас механизаторы готовят жатки к работе.

Подбор валков в колхозе намечают провести за десять рабочих дней. В поле выйдут 13 комбайнов. Дневная выработка их составит 325 гектаров. Четкая организация труда, работа на повышенных скоростях, днем и ночью, использование широкозахватной техники, косовица в двойной валок—вот те условия, используя которые колхозники смогут успешно справиться с уборкой урожая.

В артели имеется два электрифицированных тока. Сейчас ведется ремонт зерноочистительных машин.

Во всеоружии встретить предстоящую жатву, провести ее организованно, на высоком агротехническом уровне, не допустить потерь на уборке урожая—такую задачу ставят перед собой труженники артели имени Свердлова.

О. АШИМОВ.

## Благородное начинание молодежи Черкасской области

Каждому селу—комсомольскую стройку!

В Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Н. С. Хрущеву поступило письмо, принятое на областном собрании комсомольцев и молодежи Черкасской области. Товарищ Н. С. Хрущев ответил юношам и девушкам.

Вы, дорогие товарищи, пишете, поднимаете очень важный вопрос—об активном участии комсомола в развертывании культурно-бытового строительства на селе и беретесь своими силами, своими руками построить клубы, детские сады, школы, хорошо организовать культурную жизнь села. Горячо приветствуя ваше желание.

Но я хотел бы, отмечает Н. С. Хрущев, обратить внимание, чтобы комсомольцы не увлеклись одной стороной дела—строительством клубов и не забыли о главном, а главное—это увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Для колхозников и рабочих совхозов строить коммунизм—это прежде всего производить больше зерна, мяса, молока, масла и других продуктов, наполнять нашу общенародную коммунистическую чашу.

Н. С. Хрущев пожелал комсомольцам и всей молодежи успехов в благородном начинании.

В своем письме комсомольцы и молодежь Черкасской области сообщают, что они ставят перед собой задачу—самоотверженно бороться за получение высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур без затрат ручного труда, за дальнейший подъем общественного животноводства.

Вместе с тем, говорится далее в письме, мы думаем своими руками создать в каждом селе необходимый комплекс культурно-бытовых объектов. В ближайшие два-три года во всех наших селах построим типовые колхозные клубы, стадионы и спортивные площадки, детские сады и ясли; введем в действие 300 благоустроенных полевых станков, 465 домов животноводов. В сельской местности будет сооружено около 2.000 столовых, пекарен, бань, парикмахерских, бытовых мастерских.

«Каждому селу—комсомольскую стройку»,—так решили черкасские юноши и девушки. Обращаясь ко всей молодежи Советского Союза, они пишут: Пусть наш труд наполнит чашу коммунистического изобилия, утвердит торжество разума и красоты, пусть не будет среди нас любителей легких дорог, пусть борьба за коммунистическую культуру и быт станет новой целиной ударной комсомольской дель!

Мы, пишут инициаторы благородного начинания, заверяем Центральный Комитет КПСС, Вас, дорогой Никита Сергеевич, что будем достойно беречь честь советского хлебороба, приумножим славные дела отцов и матерей, отдадим все свои молодые силы, энергию, энтузиазм и знания великому делу построения коммунизма в нашей стране.

(ТАСС)

## Про Саньку и колхозную мастерскую

Утром Санька Варгин просыпается вместе со старшим братом Павлом. Оба долго плещутся над ведром, потом завтракают и направляются в мастерскую.

В селе их оглядывают с особым любопытством. Уж слишком велика разница. Один плечист, широк, идет не торопясь. Другой, стараясь попасть в ногу, семенит рядом. Но схожи оба в одном—и на большом, и на малом промашленные куртки.

Санька кончил шестой класс и пошел на помощь брату ремонтировать комбайны. Говорит, что у них должна быть практика и он избрал для этого мастерскую. Павел не возражал. Пусть привыкает, учится трудной профессии хлебороба.

Сейчас вместе они работают у комбайна. Санька подает ключи, отвертывает и собирает некоторые простые детали. Павел говорит: «Мой помощник». А механизаторы утверждают:

—Наш будущий инженер. Все силы в колхозе брошены на ремонт уборочной техники. Торопятся комбайнеры. Поставили на дилекту готовности свои машины Павел Данилович Захаров, Иван Павлович Злобин. Уж много лет они убирают хлеба в колхозе,

имеют огромный опыт. И трудно кому угнаться за ними.

Тянутся за старшими молодые. Павел Злобин и Юрий Братчиков также закончили ремонт своих самоходок. Готовятся к работам на току зерноочистительные машины.

Почти все операции по ремонту мы производим своими силами. В колхозной мастерской имеется токарный, зубострогальный, сверлильный станки. Есть электро-сварка.

И все же трудно нам. Машинный парк большой: один трактор—более 25, 14 автомашин, более десятка комбайнов. Но вот беда. Нет в колхозе дипломированных специалистов по технике. Механик Иван Антонович Агарев—бывший тракторист. Заведующий ремонтной мастерской также недавно сошел с трактора. Порой мы оказываемся в затруднении по важным вопросам эксплуатации машин.

Колхозу нужен свой инженер. Ведь пора переходить на планомерную организацию ремонта сельскохозяйственной техники. А кто может организовать такое дело? Хозяйство держит в планах закупку самоходных шасси. Для нас это совершенно незнакомые машины. Сложные самоходные

комбайны требуют зоркого глаза знающего специалиста.

Думается, что производственное управление нам поможет. А ждать, когда выучится на инженера Санька Варгин, слишком долго для нас.

Г. ШИЯНОВ,

бригадир комплесной бригады колхоза «Победа».

### О делах хороших

## Без отрыва от производства

На Волге развертывалась большая работа по сооружению Саратовской гидроэлектростанции. На стройке нужны были люди, но их не хватало. Город решил помочь. Из предприятий и учреждений выделен на стройку направленные квалифицированные и подсобные рабочие. Большую группу выделил судоремонтный завод. Вместе с ней на стройку она оказалась и я. Электростанция здесь нужны были в большом количестве, поэтому моя профессия оказалась как нельзя кстати.

Мне посчастливилось попасть в прославленный коллектив бригады Роберта Водинина. В то время она была занята на возведении цехов комбината промышленных предприятий. К профессии электросварщика прибавилась еще одна—монтажника. В начале следующе-

го года по комсомольской путевке вместе с другими молодыми строителями меня направили бригадиром на возведение гиганта химической индустрии—комбината искусственного волокна.

Начались незабываемые дни больших трудностей и успехов, дни роста и неудач. Нам довелось монтировать цеха блока ремонтных цехов, здание химического цеха, укладывая фундаменты корпусов первой очереди кордного и штапельного производства, заводоуправления.

Участвуя в создании гиганта химической промышленности, я все время мечтал трудиться в его цехах. А чтобы хорошо работать, давать больше продукции отличного качества, надо учиться, хорошо освоить оборудование и весь технологический процесс. Без

отрыва от производства я закончил школу рабочей молодежи и тут же поступил на вечерний техникум на отделение по эксплуатации оборудования химических предприятий. Моя теоретическая учеба сочеталась с практической работой на монтаже, а потом наладке и обкатке станков, куда меня направили со стройки.

И вот осенью этого года буду выполнять дипломную работу. Думаю подготовить ее так, чтобы безусловно получить звание техника-механика.

На собственном примере я убедился, как важно правильно сочетать учебу и работу, и как одно дополняет другое. В связи с этим мне хотелось бы высказать несколько своих замечаний и предложений. Наш комбинат молодой, и трудится на нем молодежь.

Хорошо, если бы каждому без отрыва от производства учился в вечернем техникуме. Но для этого химикам надо создавать условия. На мой взгляд, техникуму должен размещаться непосредственно на комбинате, ближе к производству. Сейчас он находится явно не под руками. Это иногда создает для студентов дополнительные трудности, отрицательно сказывается на успеваемости. Надо строить учебный корпус техникума на комбинате.

Пора подумать и о создании при техникуме специальных отделений или углубить программу по изучению технологии производства корда, серной кислоты, сероуглерода.

В. ЛУКЬЯНОВ,  
мастер по ремонту и наладке прядильного оборудования химкомбината.

### ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

#### Напильник для дерева

Самодельный напильник для обработки дерева легко сделать из нескольких кусков старых ножей, скрепленных на одном

конце болтом, а на другом—ручкой. Не забудьте проверить, чтобы все зубья «смотрели» в одну сторону.

ИДЕТ  
ПИОНЕРСКОЕ  
ЛЕТО

Вечер  
у костра

Знаешь ли ты, читатель, как романтичны вечера, проведенные у костра? Как радостно собирать для него валежник, нагроможда большие кучи, — ведь для поддержания хорошего пламени нужно много дров... Как ароматен дым костра и как удивительно пахнут травы!

Все это почувствовали семиклассники школы № 7, побывавшие в двухдневном походе. Готовились к нему давно. Еще зимой мечтали о походе в лесу, о рыбной ловле на зорьке, о веселых прагах где-нибудь на берегу речки, о песнях у костра.

Ранним утром около школы собралось 26 ребят. В поход отправились с классными руководителями Зиновидой Архиповой Клеевой и Екатериной Петровной Банатовой. За спинами всех — рюкзаки, в которых аккуратно уложена походная постель, нехитрая еда, свистки. Девонито проверил фотоаппарат Юрий Васильев. Он запечатлел многие эпизоды похода. Це в обиде и Рыболовы Володя Ямсков и Юрий Федотов — они едут на нескольких снимках. Ребята наловили на целую уху плотвичек, красноперок. Рыболовы довольны. На вечерней зорьке был хороший клев, в результате весь отряд за ужином лакомился вкуснейшей ухой. Потом, прямо на берегу, выбрали место для ночлега.

Всю ночь горел костер. В прибрежном красноперком лесу много валежника, ребята впрок заготовили его. Удобно устроившись у костра, пели песни «Куба, любовь, мой», «Шагайте, кубинцы», которые недавно разучили в школе, рассказывали истории, читали стихи. Метрах в трехстах от бивуака, выбранного ребятами, расположились на ночлег пионеры школы № 9. Соседи взаимно обменивались песнями, шутками. Уснули поздно, вволю наловившись яркими звездами и послушав нежные ночные птиц.

Едва лишь поднялось солнце, пионеры проснулись. Позавтракав, ребята отравились в речному заливу с теплой прозрачной водой. С удовольствием купались, загораючи на мягкой дуговой траве, играли в волейбол.

Время, проведенное в походе, оставило незагладиим впечатление у всех участников.

Р. ДАНИЛОВА.

Наш  
належдарь

Ф. В. Гладков

Сегодня исполняется  
80 лет со дня рождения

Слесарь Глеб Чумалов возвращается домой после окончания гражданской войны. Он идет по «одичалой тропе», встречает безучастных рабочих, многие из которых занялись мемутизмом и теперь прямо на заводском дворе разводят кур, овец, коз. Идет уверенно, в красноармейском шлеме с алой звездой, с орденм Красного Знамени на груди, и читатель с этой первой странички романа «Цемент» чувствует, что прибытие на завод Глеба Чумалова должно внести перемену в жизнь людей, что именно этот человек — главный герой произведения. Разоренные, запущенные встретили завод Глеба, и даже жена Даша встретила его неприветливо. Почувствовав внезапную усталость, в горьком раздумье останавливается он у родного порога. Совсем не такой представлялась ему встреча. Но все увиденное как бы подсказывает ему: борьба еще не окончена, здесь тоже фронт

Серьезный разговор предстоит Глебу с товарищами, которых он справедливо упрекает в бездельности, много трудностей придется ему преодолеть, но он «беспокойный хозяин», создатель жизни, сумеет увлечь за собой народ. Истосковавшиеся по труду рабочие откликнутся на его призыв — «По цехам!» — и испытают волнующую великую радость перед пуском завода, найдут счастье в труде.

Писатель Ф. В. Гладков, создавший это первое в ту пору произведение (1924 г.), посвященное труду, восстановлению народного хозяйства, сам много лет проработал на цементном заводе в Новороссийске, жил бок о бок с людьми, подобными Глебу.

Ф. В. Гладков, выходец из крестьянской семьи, начал писать рано, 17 лет. В своих юношеских рассказах, художественно еще незрелых, он выражал стремление людей к правде, к справедливости, призывал к борьбе против царской тираннии. Писатель прошел суровую школу жизни, испытал на себе все «свинцовые мерзости» действительности царской России. Он много учился, читал. Суровая действительность ставила перед ним массу «проклятых вопросов», на которые он пытался дать ответ в своих рассказах, очерках. После победы Великого Октября он создает романы «Цемент» и «Энергия», в которых показана борьба советского народа за социализм, с враждебными силами капитализма. А много позже выходят в свет его автобиографические повести: «Повесть о детстве», «Вольница», «Лихая година», где дана широкая эпопея жизни русско-



го народа конца XIX — начала XX вв. Ф. В. Гладков часто повторял мысль Белинского, что художник должен «видеть идеи». И сам он «увидел» идеи социализма, идеи коммунизма и своими произведениями помогал их претворять в жизнь.

Кремлевские куранты

По просьбе  
читателей

Каждый человек, впервые посетивший столицу нашей Родины, стремится побывать на Красной площади, чтобы увидеть величественный Мавзолей В. И. Ленина, полюбоваться красотой архитектурного ансамбля Кремля, стреловидными башнями с рубиновыми звездами, услышать бой курантов, установленных на Спасской башне.

Спасская башня выглядит сейчас по-особенному. В средней ее части установлены стрелительные леса. По ним, еле видные с земли, передвигаются верхолазы. Что они делают?

Недавно принято решение произвести реставрацию циферблата кремлевских курантов. Сейчас реставраторы чистят, моют циферблаты, выходящие на четыре стороны башни. Диаметр каждого циферблата 6 метров 12 сантиметров! Это очень трудоемкая работа. А потом ювелиры покроют золотом ободья, цифры и стрелки часов. Всего предстоит позолотить около шестидесяти квадратных метров поверхности, на которые будет израсходовано несколько килограммов золота. Более двадцати пяти лет не касалась рука реставратора циферблатов кремлевских часов, а вскоре

они опять засияют на радость нашим людям.

История кремлевских курантов уходит в глубины веков. Первые башенные часы были установлены в Кремле около шестисот лет назад, при Дмитрии Донском. Что представляли собой эти часы, трудно сказать.

Однако известно, что в 1613—1614 годах часовщиками на двух башнях — Троицкой и Спасской — были Потап Мосеев и Никифор Никитин. Мастерские неотлучно находились в башнях.

В 1621 году в Москву на царскую службу приехал «английской земли» часовой мастер Христофор Галовой, которому были заказаны новые часы. В 1625 году русские каменщики соорудили ныне существующий на башне каменный верх.

Христофор Галовой разработал проект новых часов с музыкой, а непосредственными исполнителями их были мастера — кузнецы и часовщики — крестьяне Устюжского уезда Ждан, его сын Шумило Жданов и внук Алексей Шумилов Врачевы. Тринадцать колоколов для перзонана отлил русский литейщик Кирилл Самойлов.

Не раз часы страдали от пожаров, бушевавших над Мо-

сковой, но их восстанавливали, внося изменения в механизм, меняя число и музыкальность колоколов.

В 1917 году при обстреле Кремля в часы попал снаряд. Куранты замолчали.

Летом 1918 года В. И. Ленин дал указание реставрировать Спасские куранты. Он хотел, чтобы Спасская башня агитировала за Советскую власть, а не молчала.

Осенью 1919 года с высоты Спасской башни на всю страну и за ее пределы стал разноситься торжественный бой кремлевских курантов.

Что представляют собой куранты?

Механизм курантов построен на принципе действия обыкновенной музыкальной шкатулки.

Механизм часов очень прост. Его движение осуществляется при помощи гири. Часы заводятся два раза в сутки в одно и то же время — подьемом гири. Вес большого колокола 2.160 килограммов.

Летние старты

Хорошо начался летний сезон у спортсменов судоремонтного завода. За успехи в развитии физкультуры и спорта в 1962 году Центральный Совет ДСО «Водник» наградил коллектив завода грамотой и переходящим кубком. Награда послужила хорошим стимулом для новых успехов. На городском розыгрыше кубка по футболу судоремонтники заняли второе место. Совет союза спортивных обществ и организаций Балакова наградил коллектив дипломом второй степени, а всех членов команды — грамотами.

С 11 по 14 июня в Куйбышеве проходили соревнования на первенство бассейнового совета Средней Волги по волейболу и баскетболу. В них участвовали команды Саратовского, Куйбышевского, Ставропольского, Балаковского судоремонтных заводов, Куйбышевского и Саратовского портов.

Борьба проходила напряженно и закончилась для балаковцев успешно. Под руководством капитана, мастера ремонтного цеха Юрия Хватова (он же тренер) она заняла по волейболу второе, по баскетболу третье место.

Сейчас судоремонтники заканчивают подготовку к заводской спартакиаде, которая начнется в последней декаде июня. Посвящается она третьей спартакиаде РСФСР, где будет разыгрываться первенство по волейболу, легкой атлетике, велосипедным гонкам и настольному теннису.



Балаковской нефтебазе  
требуются:  
механик-машинщик, кочегары, приемосдатчики, весовщики и рабочие.  
Полвоз людей на работу и обратно производится на авто-  
транспорте нефтебазы.  
Об условиях справиться на нефтебазе.

Редактор Б. Т. ТИЧЕНКО

Легкодимова Надежда Еремеевна, прож. г. Балаково, ул. Трудовая, 63, возбуждает дело о разводе с Легкодимовым Иваном Михайловичем, проживающим Зал. Казах. обл., г. Уральск, таксомоторная автобазы, 5. Дело слушается в Уральском горнарсуде.